
KAUFFRAU/KAUFMANN FÜR SPEDITION UND 
LOGISTIKDIENSTLEISTUNG (DEUTSCH/SPANISCH)

BESCHREIBUNG DES AUSBILDUNGSGANGS
BERUFSPROFIL
Nach  erfolgreichem  Abschluss  der  Ausbildung  sind  Kauffrauen  und  Kaufmänner  für  Spedition  und
Logistikdienstleistung  (Deutsch/Spanisch)  in  der  Lage,  logistische  Abläufe  im  nationalen  und  internationalen
Waren- und Dienstleistungsverkehr eigenständig zu planen,  zu steuern und durchzuführen.  Sie zeichnen sich
durch ihre Mehrsprachigkeit aus: Neben Spanisch beherrschen sie auch Deutsch und Englisch: Darüber hinaus
verfügen  sie  über  fundierte  digitale  Kompetenzen  und  sind  mit  modernen  Informations-  und
Kommunikationstechnologien vertraut.

Zu ihren Tätigkeitsfeldern zählen die Koordination nationaler und internationaler Transporte (Luft, See, Land), die
Beschaffung von Produkten und Dienstleistungen sowie deren Lagerung und Verteilung gemäß geltender Normen
und Standards.

Diese  Fachkräfte arbeiten verantwortungsbewusst,  diszipliniert  und präzise  – stets orientiert  an international
anerkannten  Qualitätsstandards.  Ihr  Handeln  ist  geprägt  von  einem  starken  Engagement  für  kontinuierliche
Verbesserung sowie Teamgeist und kooperativer Arbeitsweise.

TÄTIGKEITSFELDER
Kauffrauen und Kaufmänner für Spedition und Logistikdienstleistung (Deutsch/Spanisch) arbeiten unter anderem 
in:

Logistik- und Transportunternehmen (Land-, Luft- oder Seeverkehr)
Distributionszentren
Hafen-, Land- und Luftterminals
Allen Organisationen, die logistische Abläufe in ihren Produktionsprozessen 
benötigen

DAUER
2 Jahre

(Jahresplan)



LEHRPLAN
KAUFFRAU/KAUFMANN FÜR SPEDITION UND LAGERDIENSTLEISTUNG (DEUTSCH/SPANISCH)

ERSTES JAHR

Betriebswirtschaft
Handel und Spedition I

Buchhaltung und Informatik I

Gezielte praktische Unterweisung 
in Speditions- und 
Handelsunternehmen I

Wirtschaft und Recht I

Wirtschaftsdeutsch I (1)

Deutsch I

(2)

Wirtschaftsenglisch I

Allgemeiner Plan 
Spezialisierung

ZWEITES JAHR

Betriebswirtschaft
Handel und Spedition II

Buchhaltung und Informatik II

Gezielte praktische Unterweisung 
in Speditions- und 
Handelsunternehmen II

Transport II

Wirtschaft und Recht II

Wirtschaftsdeutsch II

Deutsch II

Wirtschaftsenglisch II

Fachkompetenzen

Die Absolventinnen und Absolventen führen nationale und internationale Transporte auf
See, zu Land und in der Luft durch.  Sie organisieren die Beschaffung, Verteilung und
Lagerung von Produkten und Dienstleistungen mit dem Ziel, diese Prozesse effizient und
verantwortungsvoll zu koordinieren.

Dabei  übernehmen  sie  logistische  Abläufe  in  den  Bereichen  des  nationalen  und
internationalen  Transports  –  einschließlich  See-,  Land-  und  Luftverkehr  –  sowie  der
Beschaffung, Verteilung und Lagerung von Produkten und Dienstleistungen. Ziel ist es,
die Anforderungen der Kundinnen und Kunden sowie der Organisation unter Einhaltung
geltender Vorschriften mit ethischem Bewusstsein zu erfüllen.

Technische Herausforderungen und Anforderungen im Bereich der logistischen Planung
und Durchführung lösen sie effizient,  indem sie sowohl  generische als auch fachliche
Kompetenzen in die Umsetzung einfließen lassen.

Zudem  erstellen  und  verwalten  sie  Dokumente  und  Informationen  mit  Disziplin  und
Genauigkeit, um Management- und Logistikprozesse im nationalen und internationalen
Handels-  und  Transportwesen  erfolgreich  umzusetzen.  Dabei  kommen  geeignete
Technologien  entsprechend den Anforderungen  der  Organisation und den geltenden
Normen zum Einsatz.

Darüber hinaus bringen sie sich kooperativ und verantwortungsvoll in die Entwicklung,
Pflege und Umsetzung lokaler  und internationaler  Geschäftsbeziehungen ein,  um die
vielfältigen  Anforderungen  von  Kundinnen  und  Kunden  sowie  Lieferantinnen  und
Lieferanten im Rahmen der geltenden Vorschriften zielgerichtet zu erfüllen.

Generische Kompetenzen

Hinweise:
(1) Auszubildende, die ein B1-Zertifikat oder ein höheres Sprachniveau in Deutsch nachweisen, müssen 
das Fach Wirtschaftsdeutsch I belegen; wer diese Voraussetzung nicht erfüllt, muss das Fach Deutsch I 
absolvieren.
(2) Das zu belegende Niveau des zu belgenden Fachs richtet sich nach dem Ergebnis, das die 
Auszubildende bzw. der Auszubildende in der Aufnahmeprüfung des Ausbildungsgangs erzielt, und wird 
je nach Ergebnis dem Niveau B1 oder B2 zugeordnet.

AUTONOME INSTITUTION

NICH AKKREDITIERT

Die Absolventinnen und Absolventen kommunizieren mündlich und schriftlich
effizient in den Sprachen Spanisch, Deutsch und Englisch auf dem Sprachniveau

B1, um sich sicher in sozialen und beruflichen Situationen zu bewegen.

Sie wenden kritisches Denken an, indem sie ökonomische Aspekte, den Schutz
der Umwelt und langfristige Nachhaltigkeit in ihre Entscheidungen einbeziehen,

um berufliche Herausforderungen verantwortungsvoll zu meistern und
Lösungen zu entwickeln.

Ihre Arbeit führen sie selbstständig, verantwortungsbewusst, ethisch und
kooperativ mit Kolleginnen, Kollegen sowie externen Partnerinnen und Partnern

aus. Dabei nutzen sie die erforderlichen Technologien, um sich kompetent in
ihrem beruflichen Umfeld zu orientieren und zu handeln.
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www.insalco.cl (56) 2 2449 0827 insalco@insalco.cl



WIE IST DAS DUALE AUSBILDUNGSMODELL NACH DEUTSCHEM VORBILD DEFINIERT?
Bei diesem Modell erwerben die Auszubildenden nachhaltiges Wissen durch praxisnahe Lernerfahrungen in realen Arbeitsumgebungen. Es gelingt eine
enge Verknüpfung von Theorie und Praxis,  indem sich die  Auszubildenden als  Lernende aktiv in  Unternehmen integrieren,  um dort  ihre beruflichen
Kompetenzen weiterzuentwickeln.

Dies  geschieht  auf  Grundlage  der  im  Abkommen  zur  Dualen  Ausbildung  im  Ausland  festgelegten  Kriterien,  das  zwischen  der  Zentralstelle  für  das
Auslandsschulwesen (ZfA) und dem Deutschen Industrie- und Handelskammertag (DIHK) in Berlin unterzeichnet wurde. Der DIHK stellt zudem ein Zertifikat
über das absolvierte Ausbildungsprogramm aus.

EINBINDUNG UND ROLLEN IM DER AKTEURE IM DUALEN AUSBILDUNGSMODELL
Eine zentrale Säule des Bildungsmodells von INSALCO ist die enge und kontinuierliche Verbindung zur Arbeitswelt. Diese Verbindung entsteht durch die 
Zusammenarbeit zwischen der AHK Chile, den ausbildenden Unternehmen verschiedener Branchen und INSALCO.

EINE DIVERSE UND DYNAMISCHE AUSBILDUNG

Bei dem dualen Ausbildungsmodell nach deutschem Vorbild bei INSALCO wechseln sich wöchentlich zwei Tage theoretischer Unterricht mit drei 
Tagen praktischer Ausbildung in einem unserer Ausbildungsunternehmen ab.

... Und vieles mehr.



¿HAST DU NOCH FRAGEN?

Besuche unsere Website und folge uns auf Instagram, um keine Neuigkeiten zu verpassen. Du kannst auch direkt über 
WhatsApp mit uns in Kontakt treten.

www.insalco.cl @insalcochile +56 9 4571 9586
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